
 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, κ.Κωστή Χατζηδάκη 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΘEMA: Η ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΔΩΡΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΚΑΙ ΑΔΕΙΑΣ ΣΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ   

Kύριε Υπουργέ,  

Την 19-12-2023 η Πλεύση Ελευθερίας κατέθεσε πρόταση νόμου για την επαναφορά  επιδομάτων 
εορτών Χριστουγέννων, Πάσχα και αδείας στο Δημόσιο Τομέα, για τους  εργαζόμενους 
λειτουργούς, υπαλλήλους και μισθωτούς του Δημοσίου, στελέχη των  Ενόπλων Δυνάμεων, 
της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού και Λιμενικού Σώματος,  ΝΠΔΔ και Ο.Τ.Α. 
Είναι, άλλωστε, γνωστό ότι οι δραστικές αυτές περικοπές αποδοχών ήταν συνέπεια  των 
Μνημονίων και παρουσιάστηκαν ως προσωρινές. Είχαν δηλαδή ως δικαιολογητική βάση 
εξαιρετικό και πρόσκαιρο χαρακτήρα. Ωστόσο, η διατήρηση της κατάργησής τους  ακόμη 
σήμερα, δώδεκα έτη μετά, στερείται πολιτικής, δημοσιονομικής, κοινωνικής, εθνικής και 
ηθικής νομιμοποίησης. Συναφώς, τις προηγούμενες ημέρες, έγινε γνωστό ότι και οι  
εκπρόσωποι των Δικαστικών, με έγγραφο αίτημά τους προς το Υπουργείο Οικονομικών,  
ζητούν την επαναφορά του επιδόματος εορτών και αδείας στον Δημόσιο Τομέα με ακριβώς  
αυτό το επιχείρημα, ότι η αιτία της κατάργησης, έχει πλέον εκλείψει. Η πρόταση νόμου της  
Κοινοβουλευτικής μας Ομάδας λαμβάνει πλέον χαρακτήρα κοινωνικής επιταγής.  

Με δεδομένο ότι σήμερα, και από ετών, το Υπουργείο Οικονομικών, η Κυβέρνηση και ο  
ίδιος ο Πρωθυπουργός προβάλλει την εικόνα μίας ισχυρής χώρας που σημειώνει υψηλούς 
δείκτες και αριθμούς επιτυχίας. 

 Με δεδομένο ότι, την ίδια στιγμή, ο μέσος πολίτης βιώνει  συρρίκνωση της αγοραστικής 
του δύναμης, αδυνατώντας να ανταποκριθεί και να  ικανοποιήσει βασικές του ανάγκες. 

 Με δεδομένο ότι η επαναφορά των ως άνω δώρων–επιδομάτων αφενός έχει 
κοστολογηθεί, αφετέρου πρόκειται να ενισχύσει και τονώσει το  μέσο νοικοκυριό, την 
κατανάλωση και την ίδια την Οικονομία.   

ΕΡΩΤΑΣΘΕ  

1. Θα επαναφέρετε τα δώρα εορτών και αδείας στους εργαζόμενους του Δημοσίου;   

2. Ποιος ο άμεσος και μεσοπρόθεσμος σχεδιασμός του Υπουργείου Οικονομικών, και ποια  

ειδικότερα μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να ενισχυθούν τα νοικοκυριά και ο μέσος πολίτης  

ανακτώντας μέρος των εισοδημάτων και της αγοραστικής τους δύναμης;   

Αθήνα, 7/10/2024  

 

 

Ζωή Ν. Κωνσταντοπούλου  

Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας  

Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών 
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